

更加注重改革实效，以钉钉子精神抓好改革落实

——论学习贯彻党的二十届三中全会精神

“更加注重改革实效”“以钉钉子精神抓好改革落实”，党的二十届三中全会审议通过了《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》，科学谋划了围绕中国式现代化进一步全面深化改革的总体部署，强调“全党上下要齐心协力抓好《决定》贯彻落实，把进一步全面深化改革的战略部署转化为推进中国式现代化的强大力量”。

“既当改革促进派、又当改革实干家”，新时代全面深化改革之所以取得历史性伟大成就，关键就在于以钉钉子精神抓部署、抓落实、抓督查。从中央层面总体设计、统筹协调、整体推进、督促落实，到各地区各部门明确任务、落实责任、倒排工期、压茬推进，再到有关部门深入督察，真刀真枪促进改革落地……全党上下把

抓落实作为推进改革工作的重点，坚持一分部署、九分落实，抓铁有痕、踏石留印，确保改革稳步有序推进，许多领域实现历史性变革、系统性重塑、整体性重构。实践证明，有了好的决策、好的蓝图，关键在落实。只有抓好落实，才能推动改革不断取得新成效。

学习好贯彻好党的二十届三中全会精神是当前和今后一个时期全党全国的一项重大政治任务。要把思想和行动统一到习近平总书记重要讲话精神和党中央决策部署上来，坚决扛起抓改革的重大政治责任，增强推进改革的政治自觉。要深入学习领会全会精神，深刻领会和把握进一步全面深化改革的主题、重大原则、重大举措、根本保证，增强推进改革的思想自觉。要以钉钉子精神抓好改革

落实，对党中央进一步全面深化改革的决策部署，全党必须求真务实抓落实、敢作善为抓落实，增强推进改革的行动自觉。

习近平总书记强调：“改革要重视谋划，更要抓好落实。要发扬钉钉子精神，树立和践行正确政绩观，察实情、出实招、求实效，坚决防止和克服形式主义，切忌搞徒有其表的形式工程、劳民伤财的政绩工程。”要深刻认识到，抓落实，是党的政治路线、思想路线、群众路线的根本要求，也是衡量领导干部党性和政绩观的重要标志。要制定好实施方案，做到精准施策、适时适度，尽力而为、量力而行，切忌脱离实际。要坚持稳中求进工作总基调，坚持解放思想、实事求是、与时俱进、求真务实。要加强组织领导，激励干部开拓进取、干事创业，

确保党中央改革决策部署见到实效。

共识是奋进的动力，进一步全面深化改革必须增进共识。要充分调动全党全国人民积极性、主动性、创造性，心往一处想、劲往一处使。“人民群众不仅是浩瀚的力量之海，也是浩瀚的智慧之海。”要大兴调查研究，走好群众路线，问需、问计于民，尊重基层和群众首创精神，注重从老百姓急难愁盼中找准改革发力点和突破口，增强群众获得感、认同度。要坚持发扬民主、集思广益，增强改革决策科学性和改革落实执行力。充分调动各方面改革积极性，进一步凝聚改革共识，以实绩实效和人民群众满意度检验改革，就一定能够形成推进改革的强

大合力。

新的起点，新的部署，新的出发。党的二十届三中全会吹响了以进一步全面深化改革开辟中国式现代化广阔前景的时代号角。更加紧密地团结在以习近平总书记为核心的党中央周围，坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导，认真学习贯彻党的二十届三中全会精神，深刻领会“两个确立”的决定性意义，坚决做到“两个维护”，高举改革开放旗帜，奋发有为，开拓进取，我们就一定能够在推进中国式现代化的新征程上创造新的更大奇迹。

(人民日报7月25日评论员文章 新华社北京7月24日电)

学习贯彻党的二十届三中全会精神

深刻领会精神实质 不断提升工作质效

市政府办公室传达学习党的二十届三中全会精神

本报讯（记者 李玮）7月23日，市政府办公室召开党组扩大会议，传达学习党的二十届三中全会精神，安排部署办公室系统学习贯彻工作。

会议要求，要进一步提高政治站位，充分认识党的二十届三中全会的重大意义，全面准确领会习近平总书记重要讲话和《中共中央关于进一步全面深化改革、推进中国式现代化的决定》

的精神实质、丰富内涵，切实把思想和行动统一到党中央决策部署上来，以实际行动坚定拥护“两个确立”、坚决做到“两个维护”。要自觉把学习宣传贯彻党的二十届三中全会精神作为当前和今后一个时期的重大政治任务，领导班子成员和各党支部书记要自觉先学一步、学深一层，带头在分管单位和所在支部开展宣讲，把全会精神

讲清、讲准、讲透、讲实，推动全会精神深入基层、深入人心。要把学习贯彻全会精神与做好当前工作结合起来，全面加强过程管理，不断提升工作质效，持续抓好统筹协调、参谋助手、督促检查、服务保障各项工作，统筹做好党纪学习教育、深化“三年”活动等工作，以实干实绩确保全会精神落地、见到实效。

以慎终如始的态度推动工作落实

市委组织部传达学习党的二十届三中全会精神

本报讯（刘小祥 卢乔）7月20日，市委组织部召开机关全体干部会议，传达学习党的二十届三中全会精神和省、市委常委会（扩大）会议精神，安排部署部机关学习宣传贯彻工作。

会议强调，全市组织系统和组工干部要把学习宣传贯彻工作作为当前首要政治任务，反复学习研读习近平总书记重要讲话、有关理论文章及全会

公报，按照省委部署和市委工作安排，提前谋划好市厅级领导干部和县处级主要领导干部教育培训，切实把思想和行动统一到党的二十届三中全会精神上来。要坚持用改革精神推动各项工作任务落实，紧紧围绕市委中心大局，深入谋划破解干部政治素质考察、日常监督管理、基层党建“六大难题”、人才发展体制机制改革等重点难点，统筹抓好党的建设制度

改革和组织工作改革创新项目。要把学习贯彻党的二十届三中全会精神与做好当前重点工作结合起来，慎终如始抓好党纪学习教育，积极引导基层党组织和党员干部在防汛救灾中发挥“两个作用”，高标准高质量完成巡视反馈问题整改，抓实抓细全年各项组织工作重点任务落实，切实把学习成效转化为推动组织工作高质量发展的强大动力。

凤翔区曹家庄村

引进土豆新品种 产量品质双提升

本报讯（王茜）近日，凤翔区糜杆桥镇曹家庄村集体经济合作社种植的土豆喜获丰收。“今年村上种的土豆特别好，产量整整翻了一番。”曹家庄村集体经济合作社负责人说。据了解，该村引进了土豆新品种，改进了种植方式，不仅使土豆产量翻倍，品质也得到了提高。

去年以来，曹家庄村因地制宜优化种植结构，积极流转土地，引进新品种“沃土5号”土豆，改进种植方式，大力发展土豆种植产业。“我们在往年种植土豆的基础上总结经验，学习先进地区种植技术，结合本地气候、土壤、水质等条件来改进种植方式，使得今年土豆亩产量在3000公斤左右，较去年翻了一番，品质也比往年要好。”曹家庄村党支部书记张拴科说，同时，今年村上主动对接省内外客商，60余亩土豆统一采取“订单式”种植，四川、西安等地的客商以每公斤1元的收购价进行收购。



村民驾驶拖拉机翻土豆

“我的工作主要是采收和装袋，离家近，一天还有120元的收入。”曹家庄村村民刘军让说。据悉，今年该

村种植土豆不仅为村集体增收18万元，还带动了周边80余名村民在家门口实现季节性务工。

乡村振兴 进行时

为“烟火气”装好“安全阀”

安伟东

根据公安部、省公安厅部署要求，7月初，宝鸡市、县两级公安机关全面启动夏夜治安巡查宣防第一次集中夜查行动，通过强化打击整治、巡逻防控、隐患排查和防范宣传，最大限度消除安全风险隐患，切实筑牢夏夜“防护墙”。笔者不禁为这一做法叫好。

入夏以来，每到夜幕降临，分布在城区各处的夜市就逐渐热闹起来。许多市民带上

家人或约上三五好友走进夜市，围坐在一起品尝美食、喝酒聊天，好不惬意，但夜市上的快乐时光也是社会治安案件的高发时段。针对这一情况，公安机关开展夏夜治安巡查宣防，守护百姓平安，为夜间“烟火气”装好“安全阀”显得尤为重要。

打好夏夜治安主动仗，当好人民群众“守护者”。公安机关应针对涉及“夜市经

济”活跃区域的街面警情，动态调整街面巡防力量，做到警力跟着警情走，加强重点部位和人员密集场所巡控，做到快速接警、快速处置，切实将警情处置在早、处置在小；对涉及打架斗殴、酒后寻衅滋事等相关警情要及时进行处置，督促巡防人员有针对性地开展巡防工作，让群众感受到“警察就在身边，平安就在

身边”；针对夜市摊点人员密集、治安隐患及矛盾纠纷易发等特点，民警要采用口头提醒、发放宣传资料等方式，向群众宣传打架斗殴、寻衅滋事、酒驾醉驾等多发性违法犯罪行为的社会危害，提醒群众在夜市休闲娱乐活动中遵纪守法，提高安全防范意识。

总之，公安机关要以“时时放心不下”的责任感，精心巡查消除隐患，以强大声势震慑犯罪，集中宣传筑牢防线，为夜间“烟火气”装好“安全阀”，让群众吃得放心、玩得安心。

千阳县

组建抢险队伍 开展应急救援



本报讯（张家旗 杨洋）近日的持续强降雨在千阳县引发了洪水和地质灾害，千阳县各级党委政府闻“汛”而动、争分夺秒，全面发动各方力量，第一时间开展应急抢险救援工作，坚决打赢防汛救灾这场硬仗。

7月22日，千阳县组建党员干部、专业人员等应急抢险队伍14支，迅速开展风险排查、清淤疏浚（见上图）、道路抢通、电力恢复和转移群众等工

作。气象水利部门加密发布预报预警信息，道路部门积极组织人员、机械进行抢修，清理塌方、泥石流13640立方米，设置安全警示带72处。全县3000余名党员干部在一线争分夺秒，严格落实防范措施。120多台装载机、挖掘机等大型机械连续奋战、不间断作业。截至24日9时，全县共安全转移并妥善安置群众1075户3056人，切实保障了人民群众生命财产安全和社会大局稳定。

抢险救灾母子齐上阵

本报讯（都亚敏 邹长森）“这是我们家人的一点心意，希望能帮助陈家岔村的群众渡过难关。”7月22日，凤县驻村干部张旭在河口镇陈家岔村忙着抢险救灾，他的母亲孙亚娥风尘仆仆从咸阳赶来，为受灾群众带来价值1万元的物资和5000元现金。

张旭今年28岁，家在咸阳，是凤县商务和工业信息化局驻陈家岔村的一名干部。7月16日夜，陈家岔村遭受暴雨袭击，村里水、电、路、通信等基础设施被毁，大部分村民房屋进水或损毁。张旭与村干部第一时间投入抢险救灾中，迅速转移群众、清理屋内淤泥、运送和发放救灾物资……连日来，他全身心扑在抢险救

灾一线。“当时村里信号中断，灾后第三天，我才将这边情况简单告诉了母亲，并安慰她不用担心，我在这边一切都好。”张旭说。然而他没想到，一天后，母亲就从咸阳赶到了宝鸡，并送来了矿泉水、方便面以及蔬菜、菜籽油、面粉、大米等物资和5000元现金。

由于道路受损，交通不便，22日中午，孙亚娥将物资和现金送到凤县后，以家属的名义捐赠给凤县慈善协会，并委托他们将其发放到陈家岔村受灾群众手中。“儿子，你一定要坚守岗位、注意安全，竭尽所能帮助受灾群众。”为了不耽误张旭工作，孙亚娥留下几句简单的叮嘱后，就匆匆返回了。